

ствахъ издатель газеты „Колоколъ“ Тайный Совѣтникъ Скворцовъ, представитель на торжествахъ Министра Внутреннихъ Дѣлъ Тайный Совѣтникъ Кошкинъ завтра уѣзжаетъ въ Омскъ по продовольственному дѣлу. Командированный на торжества Членъ Петроградскаго Комитета по дѣламъ печати и военный цензоръ Макаревскій останутся въ Тобольскѣ до 20-тыхъ чиселъ, для выполненія спеціальныхъ литературныхъ работъ, связанныхъ съ торжествами.

ОЧЕРЕДНОЕ СЛОВО.

Поученіе въ недѣлю 18-ю по Пятидесятницѣ.

Безъ помощи Божіей ни въ чемъ нельзя имѣть успѣха.

Въ настоящій воскресный день св. Церковь предлагаетъ благоговѣйному вниманію нашему слѣдующее евангельское повѣствованіе: однажды Иисусъ Христосъ стоялъ на берегу Геннисаретскаго озера и училъ народъ; увидѣвъ при озерѣ двѣ рыбачьихъ лодки, Онъ вошелъ въ одну изъ нихъ, принадлежащую Симону—Петру и, повелѣвши ему отплыть нѣсколько отъ берега, продолжалъ учить народъ изъ лодки. Окончивъ бесѣду, Иисусъ Христосъ сказалъ Петру и другимъ апостоламъ: „Отплывите на глубину и закиньте сѣти свои для лова“. Симонъ сказалъ Ему въ отвѣтъ: „Наставникъ! мы трудились всю ночь и ничего не поймали, но по слову Твоему закину сѣть“. Сдѣлавъ это, они поймали столь много рыбы, что едва могли вытащить ее, даже сѣть у нихъ прорывалась отъ тяжести.

Весьма похожее на то, что случилось съ апостолами на Геннисаретскомъ озерѣ, происходитъ и съ нами, братіе! Часто мы видимъ, что человѣкъ трудится, изъ силъ выбивается, чтобы обезпечить свое благосостояніе, но труды его не увѣнчиваются успѣхомъ: видимъ часто, что земледѣлецъ трудится надъ обработкою своего поля въ потѣ лица своего, но вмѣсто ожидаемаго плода, пожинаетъ тернія и волчцы; видимъ, что купецъ ночи не спитъ, предпринимая какой-нибудь торговый оборотъ, но вмѣсто прибыли терпитъ большіе убытки: родители часто женятъ сына или отдаютъ въ замужество дочь въ увѣренности, что дѣти ихъ будутъ счастливы,—и какъ часто надежда эта обманываетъ ихъ. Видимъ такъ же и противоположное: видимъ, какъ неожиданно иногда приходятъ къ намъ счастье и избытокъ, поправляются наши растроенныя дѣла, и мы счастливо выходимъ изъ безнадежно бѣдственнаго положенія. Все это

происходитъ, братіе, отъ степени участія въ дѣлахъ и предпріятіяхъ нашихъ благодатной помощи Божіей: пока человѣкъ трудится одинъ, одними своими силами хочетъ чего-нибудь достигнуть,—все у него изъ рукъ валится; когда же приблизится къ нему Господь съ Своею помощію, откуда потечетъ добро на добро? Не ложно слово Спасителя: *безъ Мене не можете творити ничесоже* (Іоан. 15, 5).

Невозможность успѣха безъ помощи Божіей до осязательности видна также и въ жизни духовно-нравственной. Вотъ что свидѣтельствуется о семъ подвижники благочестія—люди, трудившіеся надъ нравственнымъ своимъ усовершенствованіемъ. „Какъ вѣтка, если не сращена съ деревомъ, не только плода не приноситъ, но изсыхая, и живность теряетъ: такъ и люди, если не состоятъ въ живомъ общеніи съ Господомъ, плодовъ правды, цѣнныхъ для живота вѣчнаго, приноситъ не могутъ. Добро, какое и бываетъ въ нихъ иногда, только на видъ добро, а въ существѣ не доброкачественно, какъ лѣсное яблоко; и красно бываетъ съ виду, а попробуй—кисло“, такъ говоритъ святитель Теофанъ Затворникъ (Мысли на каждый день года). Св. Макарій Египетскій пишетъ: „Какъ земля, оставленная самой себѣ, если не будетъ приложено къ ней стараніе земледѣльцевъ, и если не получитъ содѣйствія дождей и солнца, останется неплодною и совершенно не способною для трудовъ, такъ и человѣческое естество, будучи не въ состояніи само по себѣ производить совершенные плоды добродѣтелей, имѣетъ нужду въ духовномъ земледѣльцѣ душъ нашихъ, т. е. въ Духѣ Христовомъ“ (Слово о любви, п. 19).

Зная сіе, братіе, зная, что безъ благодатной помощи Божіей ни въ чемъ нельзя имѣть успѣха, не будемъ самонадѣянны: въ началѣ и въ продолженіе всякаго дѣла, касающагося земного нашего благосостоянія или жизни вѣчной, всегда будемъ помнить о Богѣ и къ Нему обращаться за помощію и благословеніемъ, непрестанно взывая; Господи, поспѣши! Господи, благослови! И вѣруйте, несумнѣнно вѣруйте, *благословитъ васъ Господь отъ Сіона, и узрите благая Іерусалима во вся дни живота ваша и исправитъ жизненный путь вашъ въ миръ, въ славу святаго Своего имени. Аминь.*

Протоіерей Николай Тихоміровъ.
